
 

Cours préparatoires 2020 – 2021 
à l’examen d’admission aux maturités professionnelles  

Branche Chapitre  Date Durée 

Algèbre 4 – Calcul littéral 30 Janvier 2021 45 min. 

 
L a  c a l c u l a t r i c e  d e  p o c h e  n ’ e s t  p a s  a u t o r i s é e .  

L a  m a r c h e  à  s u i v r e  e t  l e s  d é t a i l s  d e  c a l c u l  s o n t  o b l i g a t o i r e s .  
 

 

 

 

1. Réduire ces expressions littérales, si possible : 4 pts 

𝐴 = 2𝑎 + 4𝑚 − 6𝑎 + 2  𝐵 = − 4𝑥2 + 2𝑦 − 22𝑦 −  4𝑥2 

𝐶 = 4𝑧2 − 2𝑧 + 6 − 4𝑥  𝐷 = 5𝑛 + 12 − 5 + 𝑛   

 

2. Développer et réduire ces expressions littérales, si possible :  5 pts 

𝐸 =  8(3𝑧 + 2𝑥)  𝐹 = (−2𝑥 + 4)(𝑥 − 7) 𝐺 = (𝑥 + 3)(4𝑥 + 2) 

 

3. Est-ce que les expressions litérales H et I sont égales ? Justifier la réponse.  3 pts 

𝐻 = (2x − 3)(3x −  2)  𝐼 = 8x2  −  2x  ( x − 4) − 2 

 

4. Supprimer les parenthèses et réduire, si possible : 6 pts 

𝐽 = 7𝑎 + 6 − (3𝑎 − 2) + 5𝑏 + (3𝑏 − 2) 𝐾 = −( 2𝑥 + 3𝑦) − (4𝑦 + 2𝑥) 

𝐿 = 4 + 𝑑 + (3𝑑 − 2) − (−5𝑑 + 7)  

 

5. Remplacer les valeurs pour x = -1, et x = 0 dans les expressions suivantes : 5 pts 

𝑀 = 6𝑥2 + 23𝑥 − 3  𝑁 = (𝑥 + 2)(3𝑥 − 4)  

 

 
6. Factoriser les expressions suivantes :  3 pts 

𝑂 =  3𝑧2 + 4𝑧  𝑃 = 21𝑥 − 7 𝑄 = −3 − 9𝑦  

 

7. Résout le problème suivant : 4 pts 

Dans une famille de 4 enfants, on ignore l’âge de Jean. En revanche, on sait que son frère Albert à 3 ans de plus que 
Jean, que sa première sœur, Louise, a 7 ans de moins que Jean, et sa deuxième sœur, Jessica, a 2 ans de moins. 
On sait que la somme des âges des enfants est de 34. 
Trouver l’âge de chacun des enfants à l’aide d’une expression littérale. 

 

      Total : 30 pts 

 


